
Biojätemyyttejä murtamassa – Asukaslähtöiset 
kiertotalouden ratkaisut Etelä-Karjalassa

Kaisu Isomäki, LAB-ammattikorkeakoulu



Toivotonta?



Välinpitämättömyyttä vai 
tietämättömyyttä?
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”Jätteet 
menevät 
kuitenkin 
sekaisin.”
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”Suomi tarvitsee 
poltetusta 

jätteestä saatavaa 
energiaa!”



M
Y

Y
TT

I 3

“Biojätteen voi 
lajitella 

muovipussissa.”
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Asukaslähtöiset kiertotalouden ratkaisut 
Etelä-Karjalassa -hanke



Asukaslähtöisiä ratkaisuja 
palvelumuotoilun keinoin



Biojätekyselyn alustavia tuloksia (N=143) 1/2

• 80 % naisia, 20 % miehiä
• 67 % yli 51-vuotiaita
• 93 % asuu E-K:ssa, 7 % loma-asukkaita
• 80 % omistusasujia
• 79 % asuu taajamassa
• 97 % lajittelee biojätettä

• 38 % taloyhtiön biojäteastiaan ja 45 % omaan 
kompostoriin

• 62 % mielestä ”lajittelu on helppoa”
• Lajittelua haastavat tilan puute lajitteluastioille 

sekä eri jakeiden kuljettaminen kauas kotoa.



Biojätekyselyn alustavia tuloksia (N=143) 2/2

Olemme lajitelleet jo vuosia 
biojätteet kotona ja mökillä. 
Kompostorit toimivat läpi vuoden 
ja saamme niistä hyödyllistä 
multaa kukkapenkkeihin. Ei ruokaa 
tavalliseen roskikseen!

Kun laittaa biojäteastiaan biojätteet eivät 
ne haise, kun astia on kannellinen. Jos 
laittas kaikki sekajätteeseen niin ne 
haisee ja tulee banaanikärpäsiä. Myös 
sekajätettä tulee vähemmän. Vaiva on 
pieni ja hyöty on iso.

Se on nykyaikaa ja mielenkiintoista hommaa. Sanoisin itseäni "himokompostoijaksi”



Vastaa kyselyyn ja 
jaa kaverille!



Tule ständillemme –
kehitetään yhdessä 
hyviä toimintatapoja!


